

大雨开路,梅姑娘今天驾到

南京连续三年“晚梅”,专家称,今年梅雨期可能不太长,雨量总体偏少



昨天,江苏省气象台宣布,淮河以南今天正式入梅。今年迟到了一周的梅雨,对于南京来说,已经是连续第三个晚梅。

今年梅姑娘表现如何呢?省气象台预计,梅雨期降水将呈过程性、间歇性、短时雨强大、南北摆动等特点,6月底前主要降水区将位于沿江苏南地区。对于南京来说,后天开始到周末,梅雨会有个间歇。

现代快报记者 刘伟伟

今天入梅 今年梅期偏短、雨量偏少

今年江苏的“梅姑娘”有些懒散,不仅姗姗来迟,步调也不整齐。6月20日,苏南地区率先开启“梅雨模式”,苏州、无锡、常州、南通宣布入梅。但在南京、镇江等地,“梅姑娘”却迟迟不肯现身。

拖了一周后,今天梅姑娘来了。江苏省气象台昨天发布消息,今天起,江苏淮河以南地区正式进入梅雨期。省气象台专家表示,由于西太平洋副热带高压位置南北摆动,

梅雨期降水将呈过程性、间歇性、短时雨强大、南北摆动等特点。

根据多年气候资料统计,南京平均入梅日为6月18日,出梅日为7月10日,梅期长22-23天,梅雨量252毫米。江苏省气象台副台长魏建苏表示,今年由于副高位置偏南,而且有东北低涡的影响,对整个雨带形成抑制作用,所以今年梅雨期不会太长,梅雨量正常略偏少。

连续三年晚梅 南京梅雨一直在变身

6月18日是南京的平均入梅日,一旦超过6月23日还不入梅,就会被成为典型的晚梅,今年就是。根据南京的历史资料,虽然南京的晚梅年份占了三分之一,但是自2000年以来,晚梅年份并不多,但是从2012年开始,南京今年是连续第三年遭遇晚梅,其中去年是6月23日入梅,前年是6月26日。

其实,如果看常年记录,梅姑娘的脾气其实很古怪,有时候来得很早(最早是6月2日入梅,出现在1972、1995年),有时候却来得很晚(最晚是6月29日入梅,1997年)。根据10多年来南京梅雨的统

计数据,专家发现,“梅姑娘”一直在变身,典型梅雨非常少见,1997年梅雨姗姗来迟,6月29日入梅;1998年,南京的入梅日为6月24日,出梅日为7月5日,梅期短,梅雨量正常,然而当年长江流域整体却出现了严重的洪涝;2000年,16天的梅期,梅雨量与常年同期相比,少近八成;2003年,梅期正常,但是却出现长达11天的区域性大暴雨天气;2005年最奇怪,三天空梅,出梅之后却是阴雨不断;到2011年,南京迎来代典型早梅,于6月14日入梅,为十多年来最早的一次;之后的三年,都遭遇晚梅。

天公变脸 全省开启“雨水模式”

梅雨天,人们留下的最大的印象就是“阴雨连绵”,暴雨增多。省气象台预计,6月底前全省主要降水区将位于沿江苏南地区。随着副热带高压的增强,无论是早入梅的苏南地区,还是南京,都将开启“雨水模式”,其中江淮南部和苏南地区雨量较大。

具体来说,今天淮北局部有

阵雨或雷雨,但沿江苏南有中雨,明天全省除淮北地区外,都有降雨,沿江苏南仍然是中雨,但部分地区可达大到暴雨。

省气象台专家说,6月28日至30日,雨带南落,大部分地区是雷阵雨天气,到7月上旬前期,雨带再次北抬,全省淮河以南地区还将有一段明显降水过程。

提醒 注意防潮、防涝

梅雨期间,要注意什么呢?南京市气象台说,防范强雷电、短时大风的影响,还要防范短时强降雨造成的城市内涝等灾害。

梅雨季空气湿度大、气温高、衣物等容易发霉。白领一族,最好在办公室放一双备穿的鞋,而对于家庭而言,如何防潮防霉就成了大家最关心的问题。其实,里面有不少小窍门。

首先是适时关窗,潮湿空气来袭时,千万记得紧闭家中窗户,特别是关闭朝南和东南的窗户,不给窗外湿气潜入的机会。

此外,室内防潮最方便的办法就是不时使用除湿机或开启空调机,抽取空气中的水分。

现在市面有不少专用于防潮除湿的干燥剂,合理放置也可以收到预防潮气的良好效果。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨,东到东南风3到4级,22~28℃
明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,南部大雨,21~26℃
后天 阴有阵雨并渐止转阴,21~28℃

人大代表与选民面对面“拉家常”

泰州高港区“人大代表工作日”获百姓点赞

“我提两个建议……”简单的几句寒暄后,选民袁东庆便直入主题,当场提建议。坐在他对面的7位人大代表则一边记录,一边认真聆听,不时插话询问。这是江苏泰州市高港区“人大代表工作日”的一个场景。每个季度,这样的场景在全区89个社区、村都能看到。此外,选民还可以打电话、发短信随时联系代表。现代快报记者了解到,高港区“人大代表工作日”活动实施两年多来,为老百姓办了不小实事,老百姓纷纷点赞。

现代快报记者 鹿伟 实习生 黄逸群

现场

人大代表与选民面对面“拉家常”

“今天,我们7位区人大代表回到选区,听取你们的意见和建议……”6月23日下午,在泰州市高港区口岸街道蔡滩片区的会议室里,人大代表、选民等二十几个人围坐一团。没有官话、套话,几句简单的开场白后,大家开始“拉家常”了。

口岸街道蔡滩社区居民袁东庆提了两个建议,其中一个是关于建立物业管理机构对社区进行物业管理。听了他的建议,区人大代表、区财政局局长王金云回应说,关于小区的物业管理问题,市里和区里已经有了初步的计划,将从资金、人员、管理等方面出台相关政策,也会考虑与社区管理联系起来。

“以前有事找政府部门,有时会

遇到门难进、脸难看的情况。现在可不同,有事的话,我们可以和人大代表面对面谈,请他们帮忙反映。”蔡滩社区居民孙书荣这是第8次参加“人大代表工作日”活动,他的一番话道出了不少人的心声。

做法

每季度固定一天,代表接待选民

选举时与选民见上一面,每年人代会时集中一下,平时想找人可能都找不到,这样的人大代表常被百姓“吐槽”。

这种情况在泰州高港就不存在了。高港区人大常委会相关负责人介绍说,2012年开始,高港区建立了“人大代表工作日”制度。高港区域内有185名市、区人大代表,按照每3-7名人大代表为一组的要求,分为32个片区。高港区人大常委会



泰州高港区口岸街道蔡滩片区“人大代表工作日”活动现场 袁宁摄

明确,每年三、六、九、十二月的第一周星期二为“人大代表工作日”。届时组织全体代表到所在选区走访接待选民,开展调查研究,讨论重大问题,帮百姓解决难题。

除了时间固定外,代表们还有固定的办公场所。目前,在89个社区、村都建了“人大代表工作室”。

走进蔡滩片区的人大代表工作室,首先看到的是墙上大幅牌匾。仔细一看,该片区7位区人大代表的信息一目了然,上面写着姓名、代表证号、选区、单位职务、手机号码等。

成效

选民提的意见建议已交办77条

高港区人大常委会相关负责人介绍说,选民反映了问题,就要有回应,能现场解决的就现场解决。据统计,目前,“人大代表工作日”活动共接待选民3000多人。区人大常委会共整理分类交办77条意见建议,其中已办结意见建议65条,还有12条正在办理中,这些都是事关民生的热点问题。

速读

江苏发布首个省级《网络交易发展情况》白皮书

天猫上近1/10店铺都是江苏企业开的

快报讯(通讯员 谈玮 记者 朱蓓)昨天,江苏省工商局公布了《江苏省网络交易发展情况报告》,数据显示,截止到2013年底,江苏各类企业和个体工商户开办的网站达到23万多个。据介绍,这份报告由江苏省工商局和南京大学商学院电子商务系合作调研做出,也是国内首份省级网络交易调查报告。

江苏省工商局网络交易监督管理处处长石高平介绍,2013年,全省网络交易总额共4013.82亿元,以B2B(企业对企业)为主,2013年,B2B的交易总额达到了3651.7亿元,占全省网络交易总额的90.98%。而开办网站以中小型企业居多,在区域分布上,苏州最多,其次是南京、无锡、常州。

报告中还另外对在淘宝开店的江苏企业进行了统计和分析,截至2013年底,进驻天猫商城的江苏企业共有6579家,约占天猫商城企业总数的8.21%。

现代快报文化学院主办 公益讲座

摄影名家与读者分享“旅行摄影”

快报讯(记者 蔡旺)6月20日,一场名为《旅行摄影技巧》的免费公开课呈现在现代快报100名读者面前。这场公开课由现代快报文化学院主办,著名摄影家张勇老师应邀与读者们一起,分享了如何在旅行中充分使用相机、如何更专业地拍摄建筑以及景色的技巧方法。

20日晚上7点,公开课正式开讲,但是喜爱摄影的读者们却早早来到了听课地点,不少人还带来了单反相机。张勇老师在一个多小时的时间里分享了自己的心得体会。“出去旅行之前,要准备好合适的摄影器材。从一般的拍照需求来说,建议带上广角、长焦镜头。”张勇说。在摄影技巧方面,张勇建议,旅游纪念照有纪念性,要做到“人中有景、景中有人”;拍摄夜景最佳时间是天色尚未暗下来之时。

整堂公开课生动有趣,读者们纷纷表示,学到了很多以前不了解的摄影技巧。

常州供电联合中天钢铁开展迎峰度夏反事故演习

快报讯(通讯员 奚青兰)夏季高温天气即将到来,此时是电网设备运行最为薄弱的时刻,较易发生异常和故障。近日,常州供电调度中心联合中天钢铁,在该公司的电厂内开展迎峰度夏反事故演习,旨在提高用户值班人员的事故应急处理能力,并验证该厂事故应急预案的合理性,也从中寻找出不足之处进行完善。

演习模拟了220千伏母线故障的处理,全部过程井然有序,获得了成功。包括导演、参演人员和观摩人员在内,共有近40人参加了演习。期间东方特钢、天合光能、亚太电厂、宝菱重工、林德气体、新港热电等6家地处常州的用电“大户”代表也全程参加了观摩,从中获取了电网事故的处理经验,对演习给予了较高评价。